

# 房租实在高 中介不规范 破解租房难，路还有多远？

## 核心提示

6日，在国务院政策例行吹风会上，住房和城乡建设部负责人介绍了加快培育和发展住房租赁市场有关情况。2015年，住建部对16个外来人口较多、租房需求较大的城市做了一个调查，结果显示，由于缺少中小户型供给，青年人、新市民只能选择合租，比例达50%。而北京市2014年对3万多名年轻人住房状况进行的调查显示，43.8%的租房人在租房过程中遭遇“黑中介”、欺诈中介费等不良中介行为……从“有住房”到“有房住”，房屋租赁市场转型之路，究竟还有多远？



(新华社记者 龙弘涛 摄)

据新华社北京5月6日电

记者 王立彬 孔祥鑫

王凯蕾 李斌

## 租房到底难在哪里？

“本来说好房子租到年底，可房东突然说要卖房，让我尽快搬走，措手不及！”在北京西单附近工作的杨浩女士，目前正在为“换房”而烦恼，“虽然房东违约会支付违约金，但相比于频繁地找房换房的时间成本，这点儿违约金又有什么用呢？”

租房之难，还在于很难租到合适的房子。

广西柳州蓝天机电公司按公租模式，在当地建了首个高端公共租赁房屋项目“蓝天福园”，1188套房子，面积在40平方米至60平方米之间。

蓝天机电董事长熊家威告诉记者，当前开发商开发的商品房大多有三房或四房，适合一家人居住但不适合单身市民租住，因此单身群体很难租到合适的房子，有的只能选择合租。

“在一些大城市，特别是租赁市场供求关系比较紧张的地方，租房难题确实存在。”住房和城乡建设部副部长陆克华在国务院政策吹风会上说。

2015年，住建部对16个外来人口较多、租房需求较大的城市做了一个调查，结果显示，租住房屋以50平方米以下中小户型为主的需求占到75%左右，但市场上能够租到的中小户型住房比较少，所以往往只能选择合租，合租比例达到了50%。

“国家发展住房租赁市场，支持发展住房租赁企业，是符合中国国情的好政策，将鼓励更多人选择用租赁的方式解决住房问题。”熊家威说。

据住建部房地产市场监管司司

长高志勇提供的数据，目前，通过市场租赁解决居住的总人口就在1亿人以上，年租金已经突破1万亿元，这也意味着租赁市场是一个巨大的市场。建立购租并举的住房制度，促进住房租赁的规模化、专业化发展，成为房地产领域“来自供给侧的福音”。

## 如何遏制“黑中介”？

“我刚参加工作的时候，租用的是单位的集体宿舍，所以没有遇到中介这方面的事情。现在村里新来的这些年轻人，大部分是租房子住的，我也经常听到他们对中介的一些抱怨，甚至遇到了一些‘黑中介’，比较愤慨。”陆克华说。

对房地产中介机构和中介人员服务的质量，大家报怨很多。

吹风会上，陆克华公布这样一个数字：北京市2014年对3万多名年轻人住房状况进行的调查，其中43.8%的人表示在租房的过程当中遇到了中介方面的一些不良行为。

据介绍，住建部将从多方面入手，规范中介机构房源信息发布，全面推进房地产转让合同网签，切实加强房地产交易资金监管，强化对房地产中介机构的备案管理，加强中介机构从业人员管理，完善信用信息系统，加大日常监督检查的力度等，进行规范和整顿。

“规范房源信息发布问题，一定要真实。中介机构在房源信息发布前要经委托人同意，同时还要到当地房管部门进行房源信息核验后才可以发布。”陆克华说，不得以虚假的信息、虚假价格进行“钓鱼”。

## “远水”也要解“近渴”

6日，记者在位于广州奥园城市天地酒店式公寓售楼中心看到，售楼员一个小时大约接待了4位有意向投资酒店式公寓的看楼客。从奥园延伸3公里范围内，星罗棋布有十多个楼盘正在进行开发建设，分属于不同的开发商。

满堂红链家市场部高级经理周峰说，只要市场选择对路，开发商还是愿意投资住房租赁市场的。大力发展住房租赁市场，有助于减少房地产市场内的投机行为，也有助于促进房价逐步回归理性。

“目前的情况看，住房租赁市场急需要解决市场有序监管的问题，乱哄哄的市场是无法吸引投资者的。”周峰说。

据陆克华介绍，国家将从多方面扶持住房租赁企业的发展，包括对依法登记备案的住房租赁企业、机构，包括个人，给予税收优惠政策的支持。支持符合条件的住房租赁企业发行债券、不动产证券化产品，稳步推进房地产投资信托基金试点，拓展直接融资的渠道。完善规划建设用地政策。

要破题必须多管齐下，既要“远水”，也要解“近渴”。

## 特别关注

## 英国伦敦选出首位穆斯林市长

据新华社伦敦5月7日电(记者张建华)英国伦敦市长选举结果当地时间7日凌晨揭晓，来自工党的候选人萨迪克汗胜出，将接替鲍里斯·约翰逊出任新一任伦敦市长。萨迪克汗也成为伦敦首位穆斯林市长。

伦敦5日举行了四年一度的市长选举。7日揭晓的投票结果显示，经过两轮计票，萨迪克汗获得有效选票逾131万张，得票率近57%，击败保守党候选人戈德史密斯等主要竞争对手。他成为继肯·利文斯通、鲍里斯·约翰逊之后，第三位由选民直选产生的伦敦市长。

萨迪克汗1970年生于伦敦，是巴基斯坦裔英国人，父母是来自巴基斯坦的移民，父亲曾是伦敦的一名公交车司机。萨迪克汗早年从事律师职业，2005年进入英国议会下院担任议员至今。2010年至2015年，萨迪克汗曾先后担任工党影子内阁的交通大臣和司法大臣。

萨迪克汗在竞选纲领中公布了推动伦敦未来发展的10个“优先任务”，包括化解住房危机，4年内冻结交通费上涨、加强社区治安、支持商业发展、改善空气质量、增加市民就业培训、保障市民基本收入、解决性别不公、促进社会公平与包容等。

# 巴厘岛飞香港客机遇强气流 12名中国乘客受伤

据新华社雅加达5月7日电(记者周檬)一架由印度尼西亚巴厘岛飞往香港的航班7日凌晨在起飞后不久遭遇强气流，造成12名中国公民受伤。中国驻登巴萨领馆表示，伤者无大碍，将于当晚返港。

据印尼媒体报道，当地时间7日凌晨4时20分，一架载有204名乘客和12名机组人员的香港航空客机在途经加里曼丹岛上空时

遭遇强烈气流，造成机上乘客受伤。飞机随后返回巴厘岛机场。

据中国驻登巴萨总领馆介绍，有12名中国乘客在事件中受伤，领馆工作人员当天上午前往医院探望了伤者和滞留乘客，目前受伤乘客均无大碍。

领馆工作人员还表示，香港航空已安排95名滞留乘客转乘印尼鹰航飞机回香港，其余乘客也将于7日晚搭港航客机返回。

# 两条渔船在大连海域失联 船上共有14人

新华社大连5月7日电(记者闫平 蔡拥军)记者从大连市相关部门获悉，船上有6人的渔船“辽普渔25200”7日被报告失联；此前的“辽庄渔65142”已失联约50小时，船上8人。大连相关方面正组织搜寻和营救。

据介绍，大连市海上搜救中心7日晨分别接到两条渔船的失联报警。“辽普渔25200”在距

大连海洋岛东南方向33海里海域失去联系；“辽庄渔65142”失联约50小时，报警人称，其他渔船在大连海洋岛偏东方向32海里附近海域发现有渔船翻扣，后经核实翻扣船只为“辽庄渔65142”，船上8人均失联。

大连海事、海洋渔业等部门目前已开始组织对失联渔船的搜寻与营救。事故原因目前还无法判定。

# 我国多地连日暴雨 部分地区出现泥石流等灾害

据新华社北京5月7日电(记者苏晓东)受连日暴雨等极端天气影响，我国部分地区出现泥石流等灾害，一些房屋倒塌、农作物受损，川黔铁路一度中断运行。

4日以来，广西多地出现暴雨天气。记者7日从广西民政部门获悉，截至7日17时，广西十余个县区出现风雹灾害，已造成7.27万人受灾，紧急转移安置1171人；农作物受灾面积3.38千公顷；倒塌房屋63户148间，严重损坏房屋95户228间，一般损坏房屋569户1130间。

7日凌晨，杭州遭遇强降雨

袭击。截至9时，临安市降水量为37.5毫米，其中清凉峰镇学川村站测得降水量为127毫米。大雨造成临安市清凉峰镇出现山体滑坡，对02省道和杭徽高速白果互通段造成严重影响，目前02省道已经抢通，暂无人员伤亡。杭徽高速公路由于塌方量比较大，抢通工作还在进行中。杭徽高速车辆已从02省道绕行分流。

7日19时左右，经千余名铁路职工紧急抢险近17个小时，因泥石流中断行车的川黔铁路恢复通车，列车秩序正在逐步恢复正常。



**巴西参议院特委会通过弹劾总统报告**  
巴西参议院特别委员会6日以多数票通过了弹劾罗塞夫总统的报告。此后，弹劾报告将提交参议院全体会议，全体议员将为此举行三次投票。依据程序，弹劾报告将于9日提交参议院全体会议，并在11日举行第一次表决。

制图：朱立

资料来源：新华社

# 特朗普遭共和党大佬“冷遇”

据新华社华盛顿5月6日电(记者陆佳飞)尽管纽约地产大亨唐纳德·特朗普已成功扫清同鼎共和党总统候选人提名的所有障碍而成为该党“假定提名人”，但他的强势表现并未换来党内大佬们的支持。

6日，前共和党总统候选人、南卡罗来纳州参议员林赛·格雷厄姆和前佛罗里达州长杰布·布什明确表态，将不会在今年11月的普选中投票给特朗普。

当地媒体还援引第41任总统老布什和第43任总统小布什的发言人的说话，这两位前美国总统将不参与助选本届总统竞选，也不会对本次竞选活动发表任何观点。目前已91岁的老布

什曾在过去5届总统竞选中积极助选所有共和党候选人。

此外，尽管美国众议院议长、2012年美国大选共和党副总统候选人保罗·瑞安此前表示，会与包括特朗普在内的任何一个共和党竞选者合作，但瑞安在5日接受美国有线电视新闻网采访时称，自己目前尚未做好准备支持特朗普。

自去年6月宣布参选以来，行事张扬、口无遮拦的特朗普一直被共和党内的“精英派”视为美国保守主义的“毒瘤”。他在移民、社会福利项目、自由贸易协议等重要议题上与主流共和党人立场相左。

党内部分大佬认为，他不具备代表共和党出战的资格，担心他拿到提名会导致共和党内部进一步分裂。

# 普京非正式会晤安倍晋三

据新华社莫斯科5月6日电(记者魏亮)俄罗斯总统普京6日在俄南部海滨城市索契与对俄进行工作访问的日本首相安倍晋三举行了非正式会晤，双方表示要加强双边关系。

据塔斯社报道，普京在会晤

中表示，当前双方在政治及经贸领域存在特定问题，需要特别关注。安倍表示，他希望与普京就签署和平条约问题以及重要的国际事务坦诚交换意见。

普京和安倍会晤后没有签署任何文件，也没有联合会见记者。



# 俄罗斯举行胜利日阅兵式彩排

5月7日，在俄罗斯首都莫斯科，女兵方队走过红场。

当天，莫斯科红场举行胜利日阅兵式彩排，完整演练9日阅兵全过程。5月9日是俄罗斯卫国战争胜利日，莫斯科红场阅兵仪式是当天的主要庆祝活动。

(新华社记者 白雪骐 摄)